

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Как отразятся президентские выборы в США на швейцарской экономике? | Conséquences possibles de l'élection aux Etats-Unis pour l'économie suisse

Author: Лейла Бабаева, [Женева-Берн](#), 26.10.2016.



До результата осталось совсем немного ([people.com](#))

Предлагаем читателям обзор мнений швейцарских экспертов по поводу возможных последствий победы Дональда Трампа или Хиллари Клинтон для экономики

Конфедерации.

|

Voici une revue des opinions des experts suisses sur des conséquences possibles de la victoire de Donald Trump ou d'Hillary Clinton pour l'économie de la Confédération.

Conséquences possibles de l'élection aux Etats-Unis pour l'économie suisse

Интерес, с которым специалисты альпийской страны следят за ходом предвыборной кампании, объясняется не только влиянием США в современном мире, но и тем, что заокеанское государство – второй по важности экономический партнер Конфедерации после Германии.

Осуществляемый швейцарскими компаниями экспорт в США в 2015 году составил 27,5 миллиардов франков. В исследовании банка Edmond de Rothschild отмечается, что в будущем экспорт товаров в США может составить 4,6% национального ВВП. Кроме того, Конфедерация инвестирует в американскую экономику, а в швейцарские банки помещают свои средства богатые американцы. По данным Федеральной таможенной администрации (AFD), экспорт фармацевтических компаний Швейцарии в США составляет 45% от общего объема, 12% приходится на оборудование, инструменты и электронику, 11% – на приборы, 9% – на часы.

В интервью газете *Le Temps* менеджер отдела инвестиций женевского банка Syz Фабрицио Киригетти сказал о Дональде Трампе, что «протекционист во главе самой крупной экономики мира – плохая новость для Швейцарии». Со своей стороны, экономист UBS Александро Бе добавил, что «ограничения свободной торговли могли бы существенно повредить процветанию Конфедерации».

Экономист швейцарского отделения компании Indosuez Wealth Management Мари Оуэнс Томсен полагает, что, если в случае победы на выборах, кандидат от Республиканской партии пойдет по пути протекционизма, это может вызвать рецессию в США и в мире.

Несколько иной точки зрения придерживается Credit Suisse: «Мы рассчитываем на президента-демократа при Конгрессе, в котором будут доминировать республиканцы. Такое положение вещей означало бы минимальные изменения в сфере экономики», - выразил мнение банка экономист Максим Боттерон.

Говоря о конкретных отраслях, эксперты банка Edmond de Rothschild подчеркнули, что победа Хиллари Клинтон, которая декларирует намерение снизить цены на лекарства и сократить чрезмерно высокие доходы фармацевтических компаний, означала бы непростые времена для фармацевтической индустрии. Помня вышеприведенные цифры, легко понять, как подобные перемены сказались бы на [экспорте](#) Конфедерации.

Не исключая такой возможности, специалисты UBS помнят и о том, что Дональд Трамп хочет отменить реформу здравоохранения, инициированную нынешним президентом Бараком Обамой (известную под названием Obamacare), что тоже может оказаться на объеме продаж медикаментов.

В UBS отметили, что победа Хиллари Клинтон, по всей вероятности, не вызовет повышения курса франка, и даже, возможно, будет способствовать его снижению. А в случае прихода к власти Дональда Трампа события, по-видимому, будут

развиваться по другому сценарию: политика республиканца может вызвать рост бюджетного дефицита и потерю доверия к доллару. Это подтолкнуло бы многих хранить средства в швейцарской валюте, курс которой «пополз бы вверх», что, [как помнят наши читатели](#), не радует компаний Конфедерации.



Экспорт фармацевтических товаров может пострадать больше всего (interpharma.ch)

В то же время аналитик банковской группы Swissquote Ян Келенн отметил, что объем экспорта швейцарских товаров в США утроился за последние двадцать лет, напомнив, что между двумя странами все еще нет соглашения о свободной торговле, и, следовательно, результат выборов будет иметь ограниченное влияние на швейцарский экспорт.

Выборы за океаном, несомненно, скажутся и на ценах на сырье. Дональд Трамп, например, ставит целью энергетическое доминирование, и поэтому цена барреля нефти изменится, если США усилят конкуренцию в этой сфере. Тем не менее, при любом результате избирательной кампании американскую экономику ждет сложный период, так как денежная политика Федеральной резервной системы не принесла желаемых результатов с 2008 года, а государственный долг США почти удвоился за два президентских срока Барака Обамы, добавил Ян Келенн.

На 1 сентября 2016 года государственный долг США составил 19,5 триллиона долларов. Эксперты канадской кампании The Money Project подсчитали, что долг США больше стоимости 500 крупнейших американских компаний, в 25 раз больше стоимости всей экспортной нефти в год, в 155 раз больше стоимости всего золота, добываемого за год, а также больше, чем все мировые запасы золота, серебра и наличной валюты. Вполне закономерно, что за ходом предвыборной кампании в США с пристальным вниманием следят финансовые эксперты всего мира.

[экономика Швейцарии](#)

[выборы в США](#)

[Дональд Трамп](#)

[Хиллари Клинтон](#)

[швейцарский экспорт](#)

[выборы в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Внешняя торговля Швейцарии пережила спад в 2015 году](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/economie/kak-otrazyatsya-prezidentskie-vybory-v-ssha-na-shveycarskoy-ekonomike>